
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*od poniedziałku do środy i w piątek  
rano o godz. 8.00, 

* w czwartek o godz. 17.00 
*sobota nowenna o godz. 08.00. 

*Siostry: godz. 7.00. 
***************************** 

Co to znaczy wierzyć? 
   Do takiej wiary i my się chyba poczuwa-
my. Co więcej nasza wiara jest pełniejsza, 
ponieważ wierzymy w to, co Bóg objawił 
w Nowym Testamencie, a co w skrócie 
powiedział nam św. Paweł: Jeżeli ustami 
swoimi wyznasz, że 
JEZUS 
JEST PANEM, i w 
sercu swoim uwie-
rzysz, że Bóg Go 
wskrzesił z mar-
twych - osiągniesz 
zbawienie (Rz 
10,9). Może już mogliście przeczytać w 
Katechizmie Kościoła Katolickiego: „Wiara 
jest cnotą teologalną, dzięki której wierzy-
my w Boga i w to wszystko, co On nam 
powiedział i objawił, a co Kościół podaje 
nam do wierzenia, ponieważ Bóg jest sa-
mą prawdą” (KKK 1814). 
  Widzieliśmy jednak, że taka wiara, cho-
ciaż dobra i potrzebna, nie zadowala Chry-
stusa. Dotyczy ona jakby tylko naszej gło-
wy, naszego umysłu, nie obejmuje nasze-
go serca i naszego życia. Niektórzy z nas 
mogą mieć trudności z zaakceptowaniem 
niektórych prawd wiary. Niektórzy mają 
trudność uwierzyć w życie po śmierci, w 
zmartwychwstanie naszych ciał, w istnie-
nie szatana i piekła. Ale nawet, gdybyśmy 
wierzyli we wszystkie prawdy wiary, to 
musimy wiedzieć, że Chrystus od swoich 
uczniów i wyznawców spodziewa się cze-
goś więcej. 

 b) W i e r z y ć  B o g u  
   Ze słów Chrystusa wypowiedzianych do 
Apostołów możemy wywnioskować, że 
tym czymś więcej, czego Chrystus pragnie 
dla ludzi wierzących w Niego, 
jest zaufanie. Chrystus bowiem chce, 
abyśmy nie tylko wierzyli w Niego, ale tak-
że abyśmy wierzyli Jemu, czyli mieli do 
Niego zaufanie. Tego właśnie brakowało 
Apostołom, dlatego byli bojaźliwi. W głębi 
serca nie ufali Mu bowiem całkowicie. Dla-
tego woleli na wszelki wypadek obudzić 
Go i przypomnieć o swoim istnieniu, aby 
ratując siebie, uratował także ich. 
     Między wiarą „w Boga” a wiarą „Bogu” 

jest bowiem na-
prawdę wielka 
różnica. Wiara „ w 
Boga” może pozo-
stawać tylko na 
płaszczyźnie teo-
rii, obejmować 
tylko intelekt 

człowieka. Natomiast wiara „Bogu” obej-
muje całą osobowość człowieka, rodzi się 
w sercu. Mierząc centymetrem od głowy 
do serca jest około 30 centymetrów, ale w 
życiu ta odległość może być bardzo duża. 
Wiara „Bogu” domaga się bowiem prak-
tycznych decyzji życiowych. 
Dla lepszego zrozumienia tej sprawy może 
nam posłużyć następujące opowiadanie: 
„ Było to 30 czerwca 1858 r. Był piękny 
poranek. Potężne kaskady wodospadu 
Niagara grzmiały o skały. Nad rzeką od 
brzegu do brzegu została przeciągnięta 
lina. Po tej linie sławny akrobata Charles 
Blondin przeszedł na drugi brzeg. Okrzyki 
zachwytu zgromadzonych widzów przebiły 
się przez szum huczących wód.  
Obróciwszy się ku widzom akrobata rzucił 
następującą propozycję: Oto jestem go-
tów przenieść na swoich barkach inną 
osobę, z jednego brzegu na drugi, po roz-
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ciągniętej linie.  
Lecz kto ma być tą osobą? Akrobata zwró-
cił się do jednego z mężczyzn szczególnie 
wiwatującego na jego cześć: 
Czy pan wierzy, że mógłbym przenieść na 
drugi brzeg innego człowieka?  
Oczywiście, wierzę - padła natychmiasto-
wa odpowiedź. 
Zatem proszę wsiadać na moje ramiona, 
przeniosę pana - powiedział akrobata. 
O nie, wolę nie narażać swego życia - od-
parł zagadnięty i szybko stamtąd odszedł. 
Wtedy do akrobaty podszedł mały chło-
piec, wsiadł na jego ramiona i został prze-
niesiony na drugi brzeg. Wszyscy bili entu-
zjastyczne brawa. Zapytali chłopca, skąd 
wziął tyle odwagi, dlaczego się nie bał. 
Chłopiec wskazał na akrobatę i powie-
dział:, bo ten pan to mój tatuś.  
Na tym przykładzie widzimy wyraźnie, że 
czymś zupełnie innym jest wyznawać wia-
rę słowami, a czym innym podjąć ryzyko 
zaufania. Tylko taka wiara, która potrafi 
zdobyć się na ryzyko, w pełni podoba się 
Bogu i rzeczywiście przekształca życie 
człowieka.  
Dla lepszego przekonania się, że o tym czy 
wiara jest w miarę dojrzała, żywa i sku-
teczna decyduje zaufanie do Boga, przyto-
czę jeszcze fragment powieści Jana Dob-
raczyńskiego „Kościół w Chochołowie”. 
Powieść ta opisuje życie księdza Blaszyń-
skiego, który pracował jako proboszcz i 
budował kościół w miejscowości Chocho-
łów w XIX wieku. Kiedy był młodym chłop-
cem, wracając ze studiów z zagranicy 
przechodził przez góry i napotkał zbójni-
ków. Między nim a jednym ze zbójników 
wywiązał się taki dialog: Godołeś, chłopce, 
co Pan Bóg chce, co była sprawiedli-
wość. Kto tam wi, cego On chce? . Pamię-
toj: w Pana Boga wierz, ale Panu Bogu nie 
wierz. Student zawołał: „Nie mówcie tak! 
Nie wierzy, kto nie zawierzy(s.181). Tak 
nauczyła go matka. Kiedy ten chłopiec 
został później księdzem, starał się to prze-
konanie szerzyć wśród górali, swoich para-
fian. Powieść przytacza jedną z rozmów z 
pewnym góralem: Ksiądz pyta: 
Mos wiarę, bracie?  
Mom, jegomość. 
Całą, cy ino pół?                 
Chyba cało, jegomość.                 
A jako to jest cało wiara, bracie? No go-
doj.Chłop zaciął się i milczał. Ksiądz Woj-
ciech podjął:                

Wierzys w Pana Boga?                
Wierze, jegomość.                
To dobrze, bracie. Ale i diabeł wierzy, wis? 
A wierzysz ty Bogu? Wierzys ty w syćko, 
co Pan Bóg ludziom przyobiecoł? I w te 
Boską miłość do kazdego człowieka? I w 
to, ze On zawsze chce dla nas najlepsze-
go? Wierzys? Wierzys ty Bogu?                
Wierze...                
Bo to widzis jes cało wiara. Skoroś w Pana 
Boga uwierzył, to tylko wierzys przez pół. 
Musis jesce Bogu zawierzyć. I zawse Mu 
wierzyć. Zawse. A skoro Bogu zawierzys, 
syćko ci proste bedzie (s. 34). C.d.n. 

*********************** 
18-25 stycznia 2024:  

Tydzień Modlitw  
o Jedność Chrześcijan 

 
Pod hasłem „Będziesz miłował Pana, swe-
go Boga…, a swego bliźniego jak siebie 
samego (Łk 10,27) będziemy przeżywać w 
dniach 18-25 stycznia Tydzień Modlitw o 
Jedność Chrześcijan  
Pod hasłem „Będziesz miłował Pana, swe-
go Boga…, a swego bliźniego jak siebie 
samego (Łk 10,27) będziemy przeżywać w 
dniach 18-25 stycznia Tydzień Modlitw o 
Jedność Chrześcijan 2024. 
Podczas Tygodnia Modlitw o Jedność 
Chrześcijan 2024 rozważany będzie biblij-
ny tekst zaczerpnięty z Ewangelii św. Łu-
kasza 10,25-37. Materiały do ekumenicz-
nych modlitw zostały przygotowane przez 
zespół ekumeniczny z Burkina Faso, 
wspierany przez lokalną Wspólnotę Che-
min Neuf (CCN). 
Centralne nabożeństwo Tygodnia Modlitw 
o Jedność Chrześcijan odbędzie się w nie-
dzielę, 21 stycznia 2024 roku, w polskoka-
tolickiej katedrze Św. Ducha w Warszawie. 
Postanowiono, aby ofiary zbierane w trak-
cie nabożeństw zostały przekazane na 
projekt: Pojednanie w Europie – zadanie 
Kościołów w Ukrainie, Białorusi, Polsce i 
Niemczech, w którym od ponad 25 lat bio-
rą udział oficjalni przedstawiciele Kościo-
łów ewangelickich, prawosławnych i rzym-
skokatolickiego z państw projektu. 
Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan 
poprzedzony jest Dniem Judaizmu w Ko-
ściele katolickim w Polsce (17 stycznia), a 
kończy się w przeddzień Dnia Islamu w 
Kościele katolickim w Polsce (26 stycznia). 
Mający już ponad stuletnią tradycję Ty-
dzień Modlitw o Jedność Chrześcijan stał 



się cyklicznym świętem ekumenizmu. Co 
roku między 18 a 25 stycznia, czyli między 
dawnym świętem katedry św. Piotra a 
świętem nawrócenia św. Pawła, chrześci-
janie różnych wyznań spotykają się na 
całym świecie na ekumenicznych nabożeń-
stwach, modlitwach, konferencjach, kon-
certach i innych spotkaniach. W niektórych 
miejscach inicjatyw jest tak dużo, że Ty-
dzień Modlitw – wbrew swej nazwie – trwa 
kilka tygodni, a nawet miesiąc. Zwyczajem 
przyjętym na nabożeństwach w ramach 
Tygodnia Modlitw jest gościnna wymiana 
kaznodziei – w kościele danego wyznania 
kazanie wygłasza duchowny innej denomi-
nacji. 
Co roku na Tydzień Modlitw o Jedność 
Chrześcijan przygotowywane są materiały 
z tekstami biblijnymi, rozważaniami, mo-
dlitwami, propozycjami liturgii nabożeństw 
itp. Od 1966 r. materiały te razem przygo-
towują Komisja „Wiara i Ustrój” Światowej 
Rady Kościołów oraz Papieska Rada 
(wcześniej Sekretariat) ds. Popierania Jed-
ności Chrześcijan. Polską wersję broszury 
z materiałami od 1998 r. wspólnie opraco-
wują Polska Rada Ekumeniczna oraz Rada 
ds. Ekumenizmu Konferencji Episkopatu 
Polski Kościoła Rzymskokatolickiego. Od 
1975 r. co roku materiały przygotowywane 
są przez grupy chrześcijan z poszczegól-
nych krajów. Materiały na 2012 r. opraco-
wała grupa polska. 
Pierwsze pomysły międzywyznaniowych 
modlitw o jedność chrześcijan pojawiły się 
w XIX w. Tydzień Modlitw w obecnym ter-
minie odbywa się od 1908 r. z inicjatywy 
ks. Paula Wattsona. Ideę tę w latach 30. 
XX w. rozpropagował o. Paul Couturier. 

********************** 
 

Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Msze św. w tym tygodniu w Sank-
tuarium: od poniedziałku do środy i w 
piątek rano o godz. 8.00, w czwartek 
o godz. 17.00, u Sióstr o godz. 7.00. 
2. W czwartek rozpoczyna się Tydzień 
Modlitw o Jedność Chrześcijan. Kto w 
czasie jego trwania będzie uczestniczył 
w jakimś nabożeństwie z modlitwą o 
jedność i weźmie udział w zakończeniu 
Tygodnia, może zyskać odpust zupeł-
ny pod zwykłymi warunkami. 
3. W piątek wspomnienie liturgiczne 

św. Józefa Sebastiana Pelczara, zało-
życiela naszych Sióstr Sercanek. Za-
chęcamy do modlitwy w intencji Sióstr 
i całej naszej Archidiecezji.  
4. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królo-
wej Nieba i Ziemi. 
5. W czwartek od godz. 16.00 adoracji 
Najświętszego Sakramentu. 
6. W tym tygodniu zapraszam na spo-
tkania duszpasterskie: w sobotę 
o 10.00 schola i DSM.  
7. W tym tygodniu dalszy ciąg kolędy 
w Daliowej. Kolęda będzie w: 
* poniedziałek (15.01.2024) od 
godz. 9.00 /od Spalonej w kierunku 
Daliowej drogą główną do Krystyny 
Kurdyła/ 
* środa (17.01.2024) od godz. 
9.00 /z Pod Lasu i ciąg dalszy w kie-
runku Daliowej do Stanisławy Farba-
niec/ 
8. Bóg zapłać za wszystkie ofiary skła-
dane na remont i ogrzewanie naszych 
świątyń. Za tydzień składka przezna-
czona na potrzeby parafii. W tym roku 
jak w ubiegłym ofiara na cele remon-
towe w parafii od rodziny wynosi 300 
zł. W tym roku będą nadal kontynuo-
wane prace na cmentarzu, oraz przy 
naszych świątyniach. Jest również 
możliwość wpłaty na konto parafialne.  
9. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania 
Sanktuarium w sobotę na godzi-
nę 9.00 proszę: Dorota Kostycz, Lucy-
na Kostycz, Sylwia Nawrocka, Justyna 
Farbaniec, Dorota Winiarska, Maria 
Puchalik. 
10. Do sprzątania Kościoła w Woli w 
sobotę na godzinę 9.00 proszę: Anna 
Majdosz, Maria Madej. 
11. W tym tygodniu Pan Bóg powołał 
do wieczności z naszej parafii: śp. 
Emilię Winnicką. Módlmy się o spokój 
duszy dla niej. Ojcze nas. „Wieczny 
odpoczynek racz jej dać Panie….. 
12. Po błogosławieństwie zapraszam 
dzieci do indywidualnego błogosła-
wieństwa i po obrazki. 



Intencje Mszalne, 15 - 21 stycznia 2024 

poniedziałek, 15 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Paweł, Maria, Karolina, Bronisław Madej 
08:00 + Michał Farbaniec /15 r. śm./ od syna Witolda 
08:00 /poza/ + Adam Farbaniec /14 gr./ 
08:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /14 gr./ 
wtorek, 16 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Andrzej, Leonarda, Helena, Józef Krakowieccy 
08:00 + Stanisław Koperstyński /4 r. śm./ 
08:00 /poza/ + Adam Farbaniec /15 gr./ 
08:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /15 gr./ 
środa, 17 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Józef Zielonka /od córki Grażyny 
08:00 + Janusz Szwarc /1 r. śm./ i za zm. rodziców 
08:00 /poza/ + Adam Farbaniec /16 gr./ 
08:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /16 gr./ 
czwartek, 18 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od swatów Stefanii i Jana Tarnowskich 
17:00 + Stanisław Szymczakowski /od sąsiadów Zawada 
17:00 /poza/ + Adam Farbaniec /17 gr./ 
17:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /17 gr./ 
piątek, 19 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od wnuka Konrada z rodz. 
08:00 + Stanisław Szymczakowski /od Jana i Teresy Szymczakowskich 
08:00 /poza/ + Adam Farbaniec /18 gr./ 
08:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /18 gr./ 
sobota, 20 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od wnuka Huberta z żoną 
08:00 Nowennowa: 
Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże oraz szczęśliwą operację dla 
Cioci Stanisławy 
+ Lucyna Farbaniec /od Katarzyny, Marcina i Jana Magierowskich 
+ Maria Adamik /od Marii i Władysława Kordaś 
+ Wilhelm Dubiel /od Władysława zawada z rodz. 
+ Czesław Zając /od Zofii i Edwarda Kondziołka 
+ Maria Farbaniec /od rodz. Kniażyńskich 
+ Stanisław Farbaniec /od Bronisława Majdosza z rodz. 
+ Stanisław Szymczakowski /od Zofii i Jana Łątka z Woli 
08:00 /poza/ + Adam Farbaniec /19 gr./ 
08:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /19 gr./ 
niedziela, 21 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od wnuczki Moniki 
08:00 + Stanisław Słabczyński /6 r. śm./ 
09:30 /Wola/ + Krystyna Magierowska /od syna z żoną i dziećmi 
11:00 Za parafian 
11:00 + Mieczysław, Maria, Tadeusz Marczak 
11:00 /poza/ + Adam Farbaniec /20 gr./ 
11:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /20 gr./ 
 


